OPCION A

ax+y-z=1
A.1.- Discutir el sistema de ecuaciones < X+2y—az =2
-X+y-z=a-1
a) Segun los valores del parametro a

b) Entre los valores de a que hacen el sistema compatible elegir uno en particular y resolver el
sistema que resulte al reemplazar a por el valor elegido.

a)
a 1 -1
IA=|1 2 -a=-2a+a-1-2+a’+1=a’-a-2=Si|A=0=>a’-a-2=0=>A=1+8=9>0=>
-1 1 -1
1+\/§ a:E:Z
a= _2 = 1_23 =
a=——n=-1

2
VaeR-{-1, 2} = rang(A)= 3= Namero de incognitas = Sistema Compatible Deter min ado

Sia=-1

-1 1 -11 -1 1 -11

1 2 1(2 |=/0 3 0]3 |= Sistema Incompatible
-1 1 -1-2 0 0 0/}-3

Sia=2
2 1 -1)1 2 1 -1;1 2 1 -111 2 1 -111

1 2 -22(=| 2 4 -4/4|=|0 3 -33|=|0 3 -3|3|= Sist.Compat. Indeter minado
-1 1 -1;1 -2 2 =22 0 3 -383 0 0 010

b)
Solucionaremos este Ultimo caso cuando a = 2
2 1 -111

0 1 -1a :>y—z:2:>y:z+2:>2x+z+2—z:1:>2x:—1:>x:—%
0 0 O0f

Solucién(—% JA+2, A )



A.2 Sea C una circunferencia cuyo centro es el punto (1, 1) y que es tangente a los dos ejes
coordenados

a) Escribir su ecuacion general

c¢) Determinar los puntos de C donde la tangente es paralela a la bisectriz del primer cuadrante
a)

(x=1 +(y-1)0 =1 > x* =2x+1+y? -2y +1-1=0=>C = x> + y? =2x -2y +1=0

b)

. C'=2x+2yy-2-2y'=0=2x+2y.1-2-21=0=2x+2y-4=0
y=x=>m=y'=1= 2,2
X“+y —-2x-2y+1=0
{x+y—2=0:y:2—x

X*+y>-2x-2y+1=0 :>XZ+(2_X)2 —2X—2_(2—)()_|_]_:0:>

+
X2 44— AX4 X2 —2X—4+2X+1= 0= 2x* —AX+1=0=> A =16-8=8>0=> x = -0 _

X=1l+ —=y=2—-|1+—|=1-—
2 2

V2 (\/5}\/5

2
X:l_ﬁjy:Z_ 1_£ :1+£
2 2 2
w2ty
Puntos pedidos =
L



A.3.- Dada la funcion f(X)= X In x

a) Determinar su dominio
b) Determinar sus ceros

c) Determinar sus extremos
a)

f(x):xlnx:{ X ¥ = Dom(f)=VvxeR/x>0
Inx>0=x>0

b)
Corte con OY = x =0 = (0)=0.In 0= No existe funcion

X =0 = No existe funcion
Corte conOX = f(x)=0=xInx=0= . =(1,0)
Inx=0=x=e" =1
c)
1 1 1 1 1
f'(X)=Inx+=-x=Inx+1= f'(x)=0=Inx+1=0=Inx=-1=>x=e" ==
X e

=e > 0= Minimo relativo

Minimo relativo en x =

®©|l~ ©[R|kF

= f(e‘l):e‘1 Ine*=e*-(-1)-Ine=—e" =—1:>(l L



A.4.-Sealaparabola y = X* —4X +3
a) Determinar los puntos de corte de la pardbola con los dos ejes coordenados

b) Calcular el area encerrada entre la parabola y el eje de abcisas

c) Calcular el area encerrada entre la parabola y el eje de ordenadas

a)

ConOY = x=0= f(0)=0°-4.0+3=3=(0,3

)
+/4

ConOX:y:O:>x2—4x+3:0:>A:16—12:4>0:>x:4

2

b)
f(2)=2°-42+3=-1<0

Js'(x —4x+3)dx
1

1 3

26

A=% (°-3%)-2-(1> -32)+3-(1-3) = —?—2( 8)+3-(~2)=-"+16-6=

Ix—4x+3 l[]l 4—[x]1+3

A:%-(13—03)—2-(12—02)+3-(1—0):%—2+3:%+1:%u2

x=3=(3,0)
“1x=1=(,0)

= i(x2—4x+3)d j(x —4x+3) _1 [x ]1 4. 1 [x ]1+3 [x[;

-26+30 _4
3




OPCION B

1 -1 1 0
B.1 Sean las matrices A= (4 5 j ;B = (4 J , Vemos que, ambas, tienen rango
méximo, o sea 2
a) Determinar los valores de c tales que la matriz A+cB ya no tenga rango 2
b) Cual es el rango que tienen las respectivas matrices suma
a)
1 - 1 0 1 -1 c O l+c -1 l+c -1
A+cB= +C = + = = =
4 2 4 -1 4 2 4c -c 44+4c 2-c 0 2—-Cc+4

6-c=0=>c=6

b)

1+6 -1 7 -1 7 -1
A+6B = = = = rang(A+6B)=1
4+46 2-6 28 -4 0 O



B.2. Sea el triangulo de vértices A(4 , 2),B(13, 1)y C(6, 6)

a) Hallar la ecuacion de la altura que pasa por el vértice C

b) Calcular la longitud de los dos segmentos en que la altura anterior corta al lado AB

a)

AB=(13,1)-(4,2)=(9,-1)=m :—%: mim=m=@1,9)=m=9=y-6=9(x-6)=

y—-6=9x-54=9x-y-48=0

b)
9x-y-48=0 Ox—y-48=0 [81x—-9y-432=0
1 = = = 82x-454=0=>
y—2:—§(X—4)39y—18:—X+4 X+9y-22=0 X+9y—-22=0
454 227 227 2043-1968 75 227 75
82 41 41 41 41 41 ' 41
(227 T (75 jz (227—164)2 (75—82]2 (163)2 (13]2 V26569 +169
dAP: — 4| +|—=-2 = + = — | | = = -
41 41 41 41 41 41 41
/26738
Ay = a1 u

d,, =\/(£—13T +(§_ T :\/(227—533,)2 +(75_41J2 :\/(SOGJZ +[34j2 _ /93636 +1156

41 41 41 41 41 41 41

94972
41

due = u



B.3.- Sea la funcion f (X) = X Sen X y sea T la recta tangente a su graficaen X = 7.
Determinar:
a) La ecuacionde T

b) El area encerrada entre T y los ejes coordenados

a)
f(ﬂ'):ﬂ senz=7.0=0

—-0=- _
m=f'(ﬂ)zsen7z+7zCOS7z=0+7z.(—1):_7[:>y m(x-7)=

f'(x):senx+xcosx:>{
T=mx+y-7>=0
b)

y=-mX+7>=Cortecon OX =>y=0= -7 x4+’ =0=>7rX=10"=>X=71

A:]Z(—yzxwzz)dx:—;z]r'x dx+7z2]£dx:—7z-%-[x2]g + 7% X[ :—%( 2 _0?)+ z%(z -0)
0 0 0



B.4,- Sea la funcion f(X) =—
X“+1

a) Definir su dominio

b) Calcular su limite en el infinito

c) Determinar sus extremos

d) Calcular el area encerrada por la grafica de f entre las abcisas 0y 1



a)
A = x24+1=0= X2 =-1=>X=4/-1=>VXgR =
Dom(f)=VxeR

b)
x 1o
2
= lim 2X =2 _lim ZX = lim Xl - 001 - 00=
D +1 00 eocxi i ~>001+72 1+72 1+
x?  x° X 0
c)

x=1
Xx=-1

2 1 2 1 _9y2? 2
f1(x)=2 tlz2xe _x rlz2xt  1-x :>f'(x):0:>1—x2:0:x2:1:>x:i\/1:>{

(x2 +1)2 (x2 + 1)2 (x2 +1)2

f,,(X):—Zx(xz+1)2—2(x2+1X1—x2):—2x(x2+1)—2(1—x2):2_—x3—x—1+x2
(x2 + 1)4 (x2 + 1)3 (x2 + 1)3
3 2
fr(c1)=—2.CD - +(_1)+1:-2-_1_1_?1:—2-(_3):5:1%: Minimo
[(_1)2“]3 (1+12) 2° 8 2 N
3 2
SR G TP S U UNS  SE U
b2 +1] (L+1) 28 2
f(-1)= (_21) _ 1 En (—1, —lj = Minimo relativo
(-1°+1 2 2
1 1 1 ‘o .
fl)=——===En [1, —j = Maximo relativo
1°+1 2 2
d)
0
f(O)z = 1 2 2
02+11 = A= 2X x=f1$:£-j$=£[lnt]f:£~(In2—lnl):l~ln2:In\/§u2
f)-2 Ixrv1 o dt2 20t 2 2 2

X=1=>t=2
x2+1=t:>2xdx=dt:>xdx:ﬂ:>
2 X=0=>t=1



